

Политехники посетили Мариуполь с официальным визитом



Политехники посетили Мариуполь с официальным визитом

Делегация СПбПУ посетила подшефный Приазовский государственный технический университет в Мариуполе. В 2022 году СПбПУ стал куратором ПГТУ. В октябре того же года [делегация ПГТУ побывала в нашем университете](#) с целью определения первых шагов по взаимодействию и корректному вхождению в российское образовательное пространство. В июне 2023 года [было подписано новое соглашение о сотрудничестве](#), дополненное дорожной картой. В ней наметили проекты в части сетевых образовательных программ, программ повышения квалификации для сотрудников ПГТУ, предоставление доступа студентам и сотрудникам ПГТУ к ИТ-ресурсам Политеха, совместные гуманитарные проекты.



Наш университет по заданию Минобрнауки подготовил техническое задание и сопроводил закупку техники для мариупольского вуза на сумму более 1,5 млрд рублей. В том числе для Инжинирингового центра, который должен стать высокотехнологичным научно-производственным комплексом для обучения металлургии, материаловедению, технологии машиностроения, метрологии, логистике, электротехнике и энергоаудиту.

Спустя два года сотрудничества можно подводить первые итоги работы и наметить основные планы на будущее уже в рамках партнёрских отношений. Именно с этой целью делегация Политеха отправилась в Мариуполь.



Делегацию возглавил проректор по дополнительному и довузовскому образованию СПбПУ Дмитрий Тихонов. В состав делегации также вошли директор Высшей школы физики и технологий материалов ИММиТ Сергей Ганин и доцент Высшей школы общественных наук ГИ Иван Коломейцев.

На встрече с руководством ПГТУ партнёры отметили, что достигнуты значительные успехи: прошли первые выпуски студентов по сетевым образовательным программам двух дипломов по логистике и экономике, студенты завершили обучение на цифровых кафедрах, преподаватели прошли профильную переподготовку, участвовали в конференциях, было реализовано несколько проектов в части патриотического воспитания.



После этого определили основные позиции для обновления дорожной карты. Это совместные НИОКР на базе Инжинирингового центра, новые сетевые программы, доступ к массовым онлайн-курсам, развитие публикационной активности, совместная реализация нацпроекта «Кадры для БАС», сотрудничество музейных комплексов и взаимодействие студенческого актива.

После этого и. о. ректора ПГТУ Игорь Кущенко провел экскурсию по кампусу. Масштаб изменений действительно поражает. Полностью восстановлено главное историческое здание, отстроены заново несколько корпусов, храм, здание музея, электроподстанция. Аудитории оснащены современным оборудованием, в них идёт полноценный образовательный процесс. В программе посещения был, конечно, и Инжиниринговый центр.



«Создание Инжинирингового центра — это запуск эффективного, хорошо оснащённого подразделения, способного кроме научно-исследовательских и образовательных задач решать вопросы в области импортозамещения, ремонта и восстановления, металлообработки для различных областей промышленности, временно заменять заводские лаборатории, производить экспертные работы. С этой целью в кратчайшие сроки был подобран большой комплекс исследовательского и металлообрабатывающего оборудования», — отметил Сергей Ганин.

На базе ПГТУ организовали встречу с руководителями и педагогами всех 29 школ Мариуполя. Дмитрий Тихонов рассказал о единой модели профориентации, олимпиадном движении, сменах «Движения первых» и других возможностях Политеха для учителей и учащихся, а также презентовал образовательные программы университета.



Первый день визита завершился круглым столом с профессорско-преподавательским составом гуманитарных дисциплин. Модератором стал доцент Высшей школы общественных наук ГИ, руководитель волонтерской группы «Помощь солдату» Иван Коломейцев. Была затронута специфика новых территорий в рамках реализации дисциплин «История России» и «Основы российской государственности». Преподаватели психологии и философии доцент Л. В. Тищенко и старший преподаватель В. Р. Складенко презентовали результаты «Мониторингового исследования последствий психоэмоционального напряжения представителей студенческой молодёжи города Мариуполя и близлежащих регионов в связи с событиями 2022 года».

В дискуссии приняли участие студенты разных курсов, которые помогли участникам круглого стола обсудить образ будущего и тем, как его видит молодёжь новых территорий. Коллегам из ПГТУ передали учебно-методическую литературу Высшей школы общественных наук Гуманитарного института. Также партнёры обозначили основные векторы сотрудничества в области гуманитарных наук, которые войдут в дорожную карту между нашими университетами на 2025 год.



Второй день визита посвятили общению со студентами экономических, гуманитарных и ИТ-направлений. Политехники рассказали о карьерных возможностях, дополнительном образовании, основных принципах и ценностях университета, выслушали пожелания ребят и их руководителей.

«Живое общение невозможно переоценить, поэтому мы считаем этот визит очень важным. Удалось поговорить со множеством специалистов и студентов, мы смогли лучше понять сложности вуза в регионе, выработать конкретные точечные решения, которые можно быстро запустить в работу», — отметил Дмитрий Тихонов.



Делегация СПбПУ посетила представительство Санкт-Петербурга в Мариуполе. С его помощью университет на постоянной основе осуществляет передачу гуманитарной помощи для бойцов СВО и жителей новых регионов.

По традиции поездка завершилась посещением воинских частей и передачей очередной партии гуманитарной помощи. Её закупили друзья и партнёры Политеха, в том числе ядерный институт им. В. Г. Хлопина, компании Русь-Турбо и Альянс-Строй, а также неравнодушные граждане. Бойцам передали инверторные генераторы, оргтехнику для пунктов управления, антидроновое оборудование более чем на 1,5 миллиона рублей, а также, маскировочные сети, изготовленные в университете.



Политехники передали командованию подразделений подарки ко Дню ракетных войск и артиллерии, обсудили вопросы ДПО для офицеров и контрактников. Военнослужащие выразили глубокую благодарность за постоянную помощь. Делегация СПбПУ посетила места проживания личного состава, увидела их быт, познакомилась с техникой и вооружением.

«Мы уже не первый раз посещаем наших бойцов на передовой. И в очередной раз, после общения как с высшим командным составом, так и с простыми солдатами, мы слышим от них искренние слова благодарности за поддержку. Выслушав истории от наших коллег из ПГТУ про десятки дней, проведённых в подвалах без еды и воды, про зверства, про то, как город-побратим буквально восстал из пепла, я еще раз убедился, что курс, выбранный нашей страной, был единственно правильным. Наши коллеги из новых регионов нуждаются в нас. В том числе, как партнёры по созданию единой ценностной модели высшего образования в Российской Федерации, основанной на национальной идентичности», — рассказал Иван Коломейцев.